
Za mnoge bo obračun težak
Leto se počasi izteka in na gospodarskem področju

se bomo spet soočili z bilancami, ki bodo pokazale,
kako je kdo gospodaril in kje je na lestvici svoje
uspešnosti ali neuspešnosti. Periodični obračuni pa
že kažejo, da se razmerja v tem pogledu niso kaj
bistveno spremenila. O temje med drugim razpravljal
v sredo, 25. novembra, občinski. komite zveze komu-
nistov v Centru.

Pojavljajo se tri vrste problema-
tičnih delovnih organizacij: izgu-
barji, tisti, ki so na meji rentabil-
nosti in kršitelji dogovora o oseb-
nih dohodkih.

Med izgubarji so v glavnem ta-
ki, ki se pojavljajo iz leta v leto.
Taka je na primer Mercatorjeva
Tovarna mesnih izdelkov, za ka-
tero pa ugotavljajo, da je izguba v
zadnjem času nekoliko upadla.
Močno pa narašča izguba v Inte-
gralovem tozdu Taxi, kjer pa si
prizadevajo iskati rešitve predv-
sem zunaj lastne delovne organi-
zacije, kjer vidijo tudi pomemben
vzrok svojih težav. Omenimo naj
še Emonino igralnico Casino, ki
pa je že v stečajnem postopku.
Zaradi visokih stroškov ima izgu-

bo tudi Delo in sicer TOZD Časo-
pisi.

Poseben položaj med izgubarji
ima Avtotehna, za katero je nekaj
časa že kazalo, da se bo izmotala
iz težav, vendar pa so se zadeve
spet zapletle. Kot je znano, je bila
Avtotehna do nedavna samo za-
stopnik tujih tvrdk, se pravi uvoz-
nik. Z omejevanjem uvoza pa je
postalo njeno dotedanje delo pro-
blematično. Usmeriti se je morala
na domače izdelovalce blaga, kar
pa ni bilo lahko in tudi ne preveč
uspešno. Predvidena povezava z
Gorenjem se je izjalovila, medtem
ko je sodelovanje z novomeškim
IMV še predmet pogovora.

Najbolj obsežna skupina pro-
blematičnih delovnih organizacij

je tista, kjer govorimo o meji ren-
tabilnosti. Položaj v teh organiza-
cijah bo potrebno temeljito prou-
čiti in ugotoviti vzroke. Nekatere
delovne organizacije so take, da
se že leta in leta otepajo s komaj
doseženo rentabilnostjo, druge pa
so spet take, kjer se težave pojav-
ljajo občasno.

Najbrž bo potrebno posvetiti
posebno pozornost tudi tistim de-
lovnim organizacijam, ki so kršile
dogovor o prepovedi prekorače-
vanja osebnih dohodkov. Kar 116
jih je. Tudi glede teh delovnih or-
ganizacij prevladuje mnenje, da
jih ne kaže kar vse po vrsti ožigo-
sati in kaznovati, čeprav so za
takšno ukrepanje vse možnosti.

Tako za tiste, ki so na robu ren-
tabilnosti, kakor za tiste, ki so
prekoračili osebne dohodke nad
dogovorjeno mejo velja, da je po-
trebno temeljito proučiti in ugo-
toviti, če so za položaj, v katerem
so se znašli, podani objektivni ra-
zlogi ali pa mu botrujejo nespo-
sobni delavci. Na podlagi takih
ugotovitev naj bi sledili ustrezni
ukrepi.
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